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Pouvoir d'achat des retraités agricoles et pérennité de la profession
Question écrite n° 7105

Texte de la question

M. Romain Daubié attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur la
question du pouvoir d'achat des retraités agricoles, dans le contexte de la mise en œuvre, à compter du 1er
janvier 2026, du calcul de la retraite de base des non-salariés agricoles sur les 25 meilleures années de carrière.
Cette réforme, saluée comme une avancée de justice sociale par de nombreuses associations et groupes
d'agriculteurs, ne saurait cependant occulter la situation toujours très fragile de nombreux retraités du monde
agricole, qui peinent à vivre décemment après le travail de toute une vie. Les pensions restent souvent
inférieures au seuil de pauvreté et de nombreux agriculteurs retraités dépendent encore d'une activité
complémentaire ou d'un soutien familial pour subvenir à leurs besoins. Député de l'Ain, département
profondément rural et agricole, il est particulièrement attaché à la reconnaissance du rôle fondamental des
agriculteurs, pionniers de la richesse des territoires et de notre souveraineté alimentaire. Il est aussi sensible
aux difficultés économiques, physiques et sociales qui compromettent aujourd'hui l'attractivité de la profession et
la relève des générations. Il estime pertinent d'engager une réflexion sur la mise en place d'un montant de
retraite plancher équivalent à au moins 85 % du SMIC pour les anciens exploitants agricoles, afin de leur
garantir un revenu digne et de réfléchir à la mise en place d'aides visant à assurer la passation entre
agriculteurs proches de la retraite et jeunes agriculteurs en devenir. Aussi, il lui demande quelles mesures elle
entend prendre pour préserver le pouvoir d'achat des retraités agricoles et assurer la pérennité de la profession,
dans une perspective de justice sociale et de durabilité du modèle agricole français.
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